

Педагогические ВЕСТИ

10.04.2000

№9
(2380)

Газета Ученого совета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

На заседании ректората 10.04.2000 рассматривался вопрос о деятельности социального отдела Управления кадров и социальной работы. Как сообщил начальник УК и СР Н.Д.Ручьев, "за 4 года своего существования социальный отдел проделал довольно большую работу: фактически были заново собраны все нормативные документы, создана база данных по сотрудникам и студентам, налажена тесная связь со структурными подразделениями университета. За эти годы были оперативно оформлены документы на выдачу единовременных пособий 465 студентам и 117 сотрудникам. Большое внимание уделяется находящимся в академических, декретных отпусках и отпусках по уходу за ребенком. Все студенты и аспиранты дневного отделения вовремя обеспечены магнитными проездными карточками, несмотря на многочисленные преобразования в этой системе. Создана база данных по студентам и аспирантам, которая постоянно и тщательно проверяется. Ведется активная работа по представлению сотрудников университета к государственным, ведомственным и иным наградам, что особенно важно для тех, кто находится в предпенсионном возрасте. Т.к. для получения звания ветерана труда необходимо иметь не только полный трудовой стаж, но и такие награды. Пик представлений к наградам пришелся на 1997 г. – год 200-летия университета (были награждены 29 герценовцев). Ежемесячно готовятся списки сотрудников для получения пенсий – по возрасту и по инвалидности (за 4 года было оформлено 167 чел.). Ведется работа с сотрудниками – жителями блокадного Ленинграда (141 чел.), ветеранами ВОВ (26 чел.), несовершеннолетними узниками концлагерей (5 чел.), работниками тыла (3 чел.). Сотрудники отдела активно занимаются персонализированным учетом для системы государственного пенсионного страхования. Несмотря на определенные трудности вначале (из-за незнания людьми законов и непонимания значения пенсионного страхования), ныне эта работа ведется весьма успешно. Одно из важнейших направлений – организация полноценного отдыха студентов и сотрудников. В августе прошлого года правительство выделило деньги на отдых студентов в здравницах Сочи и Крыма. Благодаря оперативной работе социального отдела совместно с деканатами факультетов 148 студентов смогли отдохнуть по путевкам. Отдел также занимается заключением договоров о медицинском страховании. Следует отметить оперативную, корректную работу всех его сотрудников. Безусловно, отдел необходимо развивать".

Вести из ректората

Первый проректор В.А.Козырев подчеркнул, что отдел был создан вовремя, т.к. социальная работа – одно из важнейших направлений деятельности управления кадров. Было сделано очень много, в т.ч. и по упорядочиванию документов, созданию базы данных и т.д. Однако отделу не хватает инициативы, активности. Требуется иной психологический подход к решению проблем.

Как отметил ректор университета Г.А.Бордовский, за эти годы значимость проблемы социальной защиты сотрудников и студентов только возросла. В связи с этим надо стремиться изменить и психологию сотрудников отдела, избавиться от чисто чиновничьего подхода, осознать, что именно от них зависит социальная защита герценовцев. Должен быть соответствующий моральный климат. Следует усилить информационную работу, в т.ч. начальникам всех структурных подразделений регулярно давать в газету информацию о текущей деятельности, планах и задачах. Отделу необходимо активнее доводить информацию о повышении зарплаты, появлении путевок и т.д. – через внутреннюю компьютерную сеть. Надо наладить адекватные взаимоотношения с профсоюзом, разделить полномочия. Профсоюз должен обеспечивать сотрудникам и студентам какие-то дополнительные путевки, помощь. На всех факультетах должны быть уполномоченные по социальной работе. Необходимо создать университетскую службу трудоустройства – для решения соответствующих проблем выпускников. До конца учебного года следует выработать конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию комплексных мероприятий по социальной работе с учетом существующей ситуации.

Проректор по административно-хозяйственной работе В.С.Вилкин сообщил о ситуации, сложившейся в 20-м корпусе в связи с задымлением участка пола 5.04.2000, отметив оперативное вмешательство вахтера, благодаря которому очаг задымления был ликвидирован в кратчайшие сроки и происшествие практически не нанесло ущерба университету.

Проректор по учебной работе В.П.Соломин проинформировал о ходе тестирования, отметив, что возросло количество желающих пройти его. Благодаря работе Учебно-методического управления очень хорошо прошел День открытых дверей (будущих абитуриентов было больше, чем в прошлом году). Сейчас начинается подготовка к спортивному празднику 12 мая.

Проректор по учебной работе С.А.Гончаров сообщил о проведении совместной с Русским музеем конференции по музейной педагогике, отметив необходимость развития этих контактов, о встрече с известным мексиканским мыслителем и философом на кафедре ЮНЕСКО.

Проректор по научной работе и коммерческой деятельности В.В.Лаптев отметил, что сейчас на всех факультетах проходит Неделя СНО, в конце апреля состоится общеуниверситетская конференция и выставка "Наука в университете".

Начальник Управления бухгалтерского учета и финансового контроля Е.Н.Михайлова сообщила, что в университете проходит серия плановых проверок, завершена 3-годовая налоговая проверка, готовятся приказы о повышении зарплаты на 20% согласно решению правительства РФ.

Начальник ПФО Н.В.Попова отметила, что с 1.01.2001 г. произойдет возврат к старой системе коэффициентов по зарплате, что до конца месяца всем подразделениям необходимо сдать сметы расходов на 2001 г. и что получена утвержденная смета на 2000 г., в которой на 4-й квартал практически не выделено средств на расходы, за исключением оплаты коммунальных услуг.

Ректор университета Г.А.Бордовский отметил необходимость создания тендерной комиссии, которая занималась бы рассмотрением вопросов о приобретении материальных ценностей на значительные суммы.

Первый проректор В.А.Козырев сообщил, что 20-21.04.2000 состоится совещание проректоров по учебной работе, в т.ч. секционное заседание по педвузам пройдет в РГПУ им. А.И.Герцена.

Ректор университета рассказал о результатах поездки на 14-ю международную научную конференцию по физике твердого тела, проходившую в ЮАР, отметив высокий уровень докладов, изменение подходов к изучению явлений или эффектов (во многом ставшее возможным благодаря применению суперсовременной высококачественной техники), а также широкое представительство русскоязычных физиков.

Много шума из ничего

В ночь с 4-го на 5-е апреля произошло задымление участка в одной из комнат 20-го корпуса РГПУ им. А.И.Герцена. Утром 5-го апреля петербургские СМИ наперебой сообщали эту новость в качестве сенсации, дополняя ее все новыми фактами. (Так, одна радиостанция заявила о человеческих жертвах на пожаре.) Новость распространялась со скоростью света, обрастая массой слухов и домыслов. В коридорах родного вуза также можно было услышать необыкновенные рассказы о произошедшем.

То, что петербургские СМИ подали как пожар 1-й степени сложности, было ни чем иным как локальным задымлением половниц на площади менее 1 кв. метра. Инцидент был ликвидирован дежурным вахтером В.В.Морозовым с помощью ведра воды.

В целом, комната не пострадала (о случившемся свидетельствовали лишь небольшой участок пола и запах гари). Целыхонькая мебель, не закопченные стены, исправная проводка – все это предстало нашему взору, когда мы попали в корпус.

Огромная заслуга в этом принадлежит дежурившему в эту ночь вахтеру, проявившему повышенную бдительность. В противном случае все могло закончиться действительно плачевно. Старые сухие перекрытия легко задымляются. Что касается последствий, то этой части корпуса в будущем предстает плановый ремонт. Ни о каком серьезном ущербе говорить не приходится.

В.Лебедев, Д.Горошко

НИЧ информирует

24 апреля 2000 г. состоится

2-я межвузовская

студенческая научная конференция

"Студент - Исследователь - Учитель"

В программе конференции:
Пленарное заседание (в Колонном зале клуба) – в 10.00.
Секционные заседания:
• Студенты о себе: проблемы, исследования, опыт;
• Педагогические науки и образование студента;
• Методика преподавания дисциплин естественнонаучного цикла;
• Проблемы детской речи;
• Философия. Культура. Язык;
• История культуры и образования;

• Коррекционная педагогика и психология.
Оргкомитет конференции:
191186, С.-Петербург, наб. р.Мойки, 48, РГПУ им. А.И.Герцена, научно-исследовательская часть (НИЧ), отдел координации и информации – 5-й корпус, 3-й эт., комн.46, Мария Валерьевна Новикова (тел. 311-55-40, доб. 12-89),
пон., пятн. – 10.00-11.00, 14.00-17.00, вт., четв. – 10.00-12.00.
Приглашаем всех студентов принять участие в конференции!!!

25-27 апреля 2000 г.

в Голубом зале клуба университета

пройдет

4-я университетская выставка

"Наука университета на рубеже тысячелетий"

Цель выставки – показать уровень развития науки в университете, информировать университетскую общественность о научных достижениях структурных подразделений университета.

На выставку представляются результаты научно-исследовательской и учебно-методической деятельности, научно-техническая продукция кафедр за период с мая 1999 г. по апрель 2000 г.

Формирование экспозиции выставки и оформление факультетских стендов будет проходить 24.04.2000 г. с 11.00 до 16.00, расформирование выставки и вывоз экспонатов – 27.04.2000 с 15.00 до 17.00.

Время работы выставки:

25.04.2000 – 11.00 – 17.00, 26.04.2000 – 11.00 – 17.00, 27.04.2000 – 13.00 – 15.00.

Лучшие экспонаты выставки будут отмечены почетными наградами и денежными премиями по 5 номинациям: "Лучшая экспозиция выставки", "Педагогика высшей школы", "Университетская наука – школе", "Научно-практическая разработка", "Научная публикация года".

Заявки на участие (приложение №1) необходимо представить до 20.04.2000 в отдел координации и информации НИР (5-й корпус, 3-й эт., комн. 46, тел. 311-55-40, доб. 12-89), экспонаты (приложение №2) – в день формирования экспозиции – 24.04.2000 с 11.00 до 16.00.

Российский гуманитарный научный фонд

объявляет конкурсы 2001 г.

на получение грантов

для поддержки научных исследований

по гуманитарным наукам

Направления:

01 – история, археология, этнография; 02 – экономика; 03 – философия, социология, правоведение, политология, социальная история науки и техники, науковедение; 04 – филология, искусствоведение; 05 – информационное обеспечение гуманитарных исследований; 06 – комплексное изучение человека, психология, педагогика, социальные проблемы медицины и экологии человека.

Фонд объявляет конкурсы:

а) исследовательских проектов;
б) проектов развития научных телекоммуникаций и материально-технической базы гуманитарных научных исследований;
в) проектов создания информационных систем;
г) проектов организации российских и международных научных мероприятий на территории РФ;
д) издательских проектов;
е) проектов организации экспедиций, полевых, экспериментальных исследований;
ж) проектов участия российских ученых в научных мероприятиях за рубежом.

Условия и формы представления заявок опубликованы в № 9 газеты "Поиск" от 3.03.2000.

Сроки представления заявок по конкурсам а, б, в, г, д, е – с 15 марта по 30 сентября 2000 г.

За дополнительной информацией обращаться в отдел координации и информации НИР (5-й корпус, 3 эт., комн.46, тел. 311-55-40, доб. 12-89).